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A magyar népközösség szemléletének alapja a né- 
ség. Nem a népiesség, amely mint neve is kifejezi, csak 
asonló a néphez, de lényegében nem az. 

Népiség: belekapcsolódás a nép vérkeringésébe. Né- 
piség: gazdasági és szellemi közösség a néppel, a nép ha- 
kyományaival, eszejárásával és életszemléletével, azonos- 
ág az curópai élet fokára emelve. 

Népiség: mindenen keresztül átélni a népi szellemet. 
Minden kisebbségi magyarnak, s elsősorban a vezetők- 

ek kötelessége megismerni a népi sorsat nemcsak adatok 

Ziarul Comunitaáfii Maghiare dia Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 

se. 
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A Timis-Torontal-i törv ényszék bejeg gyzés száma 83, 
(Dos. No. 934/1938) 

Alapitotta: 
Dr. VUCHETICH ENDRE és Dr. VARNAY ELEMER 

A kaukázusi arcvonalon 

dáz erdei 
ujabb fontos : 
foglaltak el a 

és számok utján, hanem személyeken és élményeken ke- 

resztül. Nem másolhatunk le semmiféle rendszert. Ha 
azokban nem lesz lényeg és szellem, - képtelenek lesznek 
alkotó erővé válni. 

Népiség: ha az életünket érintő kérdést abból a szem- 
szögből nézzük, amely nemcsak az egyén, hanem az egész 

ég számára mutatja a legelőnyösebb képet, s 
nk ezen átmérője kell, hogy minden kisebbségi 

magyarnak a népközösség jegyében felismert népi kö- 
telességek munkaterévé váljék, Különböző gondolkodá- 

su, de egyazon népiségü egyéneknek az legyen az állás- 
pontja, hogy népi életünket érintő kérdésben nem önmaga 

vagy csoportja, hanem a közösség érdeke szerint dönt és 
cselekszik, amint azt a népiség alapján éppen a sors- 

ulletve népközösség megjelöli. És ez a döntés minden más 
állásfoglalásnál keresztényibb. A kereszténység a nép- 

közösség gondolatainak egész tartalmát magában hordja. 
Vagy talán uj találmány-e a népközöseég gondolatából 

lyó szociális igazságosság, méltányosság, szeretet, er- 
ölcs, segitség, stb? 
Visszavonhatatlanul szükséges általános népi életün- 

et érintő kérdések megoldásánál az együttmüködés. A 

épiség eszméje erős összekötő kapocs legyen. A népiség 
ndolata olyan jegyek összesége még elméletben is, 
ely minden, kisebbségi magyar gondolkodásában meg- 

lálható 
A népközösség eszméje, amelynek alapja a népiség, 

a burkoltan is. de minden kisebbségi szellemi megayilat- 

zásban kezdettől fogva jelen volt, benne élt minden 
egmozdulásban, éltető erejének jótékony hatása minden 

ületét összetartó rejtelmes vakolat ez. Isteni parancs- 

5l folyó erkölcsi törvény öntudatlan felszinre törésének ' 
mondhatjuk, vagy ha ugy tetszik, értelmét és értékeit 

1 rsadalmi életösztön törvényeivel is magyarázhatjuk, 
le egyöntetüen tudjuk, hogy szükséges, hogy meg kell 

tte hajolni, életmódunk urává kell tennünk, mert népi 

A keresztény szellemben gondolkodó kisebbségi ma- 
arságnak ma legfőbb gyakorlati célja a legkereszté- 

b gondolatnak, a népiségen alapuló népközösség gon- 
dolatának megerősítése, mert hiszen a gazdasági élet fel- 

záloga is b van ebben az esz 
sSszükséges, hogy a népközösség eszméjében, szinte 

tomatikusan, minden ellentét nélkül összetalálkozzunk. 

Mert a népiség tartalmában csak a helyzetnek megfelelő, 

körülményeiből folyó gazdasági, szociális, főként pedig 

lulturális életünket érintő eszmék foglalnak helyet, 

gyis a reálitás felismerése és a következmények le- 

nása. Ebben a következtetésben pedig biztos, hogy 

ek leszünk. Nem lehet, nenmi szabad, sem nemzetek 

értést szétzuznunk, mert ez gyengiti, felőrli a közös 

pi erőt. Azért van szükségünk népközösségre, hogy le- 

en ákapunk, amire népi értékeinket felépíthetjük. 

A népiségnek nincs sajátszerű erkölcsi tartalma, de 

népnözösség eszméjébe mindenki a maga hitét és meg 

ését viszi bele. A népközösség nem mérték, amely- 

el elecünke és viszonyainkat értékeljük, hanem eszköz, 

őzös ideálizmus eszköze, a védelmi élet erő- 

sa A kisebbségi magyarság népiség zondolata s a 

össég eszméje helyzeti eszme, egynen korszerü, 

a mult idők individuálizmusával össze nen 

Ezért kerenztényibb minden eddigi nér 

Végül nemcsak népi, vagy eszmei probléma 

társadalmi ténybeli megmaradásunknak a 

küzdelmeiben a vályetett közös véde- 

népi életünk erőforrása. 

mennyibon 
veztethető 

ondolatná 

han 
lémája, az élet 
egyetlen utj 

A német vezéri főhadiszállásnak pénteken dél- 
ben kiadott harctéri jelentése szerint a Kaukázus vi 
dékén a támadó német csapatok tovább nyomulnak 
előre és elkeseredett erdei közelharcokban ujabb ma- 
gaslati állásokat foglaltak el. 

A Donronton a román és blasz csapatok vissza- 
utasitották az ellenség előretöréseit. 

A középső frontszakaszon eredményes roham- 
vállalkozással számos földalatti erőditményt és harci 
állást semmisitettek meg védőikkel együtt és na- 
gyobbszámu hadifoglyot ejtettek. 

Az Ilmen-tótól délkeletre a véderő csapatai, az 
SS-alakulatok és a légi fegyvernem szárazföldi egy- 
ségei, a légi erő hatásos támogatásával, több napig 
tartó kemény harcokkal fontos terepet foglaltak el 
és öt szovjet hadosztályt, valamint két lövészdan- 

lagaslati 

e 

kézitus ban ] állásokat 
német csapatok Az Ilmen-tótól délkeletre őt szovjet hadosztályt és két löveszdandárt megsemmisitettek 

dárt szétvertek, illetve megsemmisitettek ber 27 óta 3288 hadifogiyot ejtettek és t gránátvetőt és nagymennyiségü más gyalogsági fegyvert zsákmányoltak vagy megsemmisitettek. 
A Szovjet más, véres veszteségeire való tekintet nmnélkül, a megszámlált szovjet katonák holttestei ha- remszorosan felülmulják a hadifoglyok számát. 

Egy brit repülő eredménytelen nappali zavaró támadása után éjtszaka egyes brit repülőgépék ané- met öböl fölé repültek. Egy támadó gépet lelőttek. Egy másik brit repülőgép a nyugatíranciaországi 
partvidék elleni támadás során zuhant le. Tegnap hajnalban néhány ellenséges repülőgép Németország 
nyugati területe ellen kisérelt meg támadást, A cse- 
kély számban ledobott robbanó bombák kárt nem 

] okoztak. 

1 

l 
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A brit hadügymin sztér um képmuitató 
nyilatkozata 

A néme: véderő főparancsnoksága október 7-iki 
közleményére, amelyben bejelente:te a megtorló in- 
tézkedéseket a Dieppenél és Seraue szigetén fogság- 
ba került némez katonák megbilincselése miatt, 

az angol kormány csak mentegetődzésekkel 
válaszolt és olyan német hadifoglyok kjelen- 
téseire hivatkozott, akiket nem kötöztek 

meg. 
Egyben kijelentette, hogy a csatatéren elfogott ka- 
tonák megbilincselését nem hagyta jóvá és a jövőben 
sem helyeselheti. Arra azonban nem válaszolt, hogy 
az álszenteskedő kijelentések ellenére a német 
katonákat durva módon mégis megkötözték és ezért 
oldtóber 8-án déli tizenkét órakor 107 brit tisztet és ! 

A Szovjet történelmének 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

londoni Daily Mail egyik munkatársának tollából cik- 

ket: közöl. Az angol ujságiró az elmult telet a Szovjet- 
ben töltötte és megállapitja, hogy a most közeledő 

télen a bolsevisták helyzete a lehető legválságosabb 
lesz. A cikket az egyik madridi lap részben közli és 
az a következőke: mondja: 

-Ami a közeledő szovjet telet illeti, nincsen 
szükség hosszas magyarázatokra, mert a tények 
magukért beszélnek. Aki velem együtt volt a Szovjet- 
ben, megállapithatja, hogy 

a harctérről az országba szállitották az el- 
hult állatok tetemeit, hogy a lakosság azt 

elfogyassza. 
Az élelmiszeradagok egészen kicsik és a lakosság az 
üzletek előtt hosszu sorokban kénytelen álldogálni. 
Már a mult télen elég nagyra rugott az éhenhaltak 
száma. A szénhiány olyan nagy volt, hogy Lenin: 

vedett grádban kivágták az utcai fákat, 

Sockholmból jelenti a Rador: Moszkvából érke- 
zett hirek szerint az uj szovjet hadügyi népbiztos 
rendeletet irt alá, amellyel kilenc katonai és politikai 
enácsost hadosztály ábornokká nevezett ki. Ez volt 
az első rendelet, amelyet Sztalin nem irt alá 
ASZOVJET UTANPOTLASI VONALAK 
HHEOMEBAZAÁSA 
Berlinből jelenti a Rador: Október 8an Sztalin- 

ket. Harci repülőgépek esül 

1269 brit altisztet, valamint katonát, akiket Dieppe- 
] nél fog ak el, az előzetes bejelentés értelmében meg- 
bilincseltek A tábori lelkészeket, az egészségügyi 
személyzetet, a sebesülteket és betegeket nem kö- 
töz ék meg. 

Október 8-án este a brit hadügyminisztérium kö- 
zölte, hogy október 10-én délben ugyanennyi néme 
hadifoglyot kötöznek és bllincselnek meg. Amennyi 
ben ez megtörténik, akkor a német véderő főparancs 
noksága 

október tizedikén háromszorannyi brit ha- 

difogoly megkötözését és megbilincselését 
rendeli majd el. 

legsulyosabb tele előtt áll 
lerombolták a fából épült házakat és el- 

égették. 

Nem tünik tehát tulzásnak, ha azt állitjuk, hogy a 
Szovjet történelmének legkeményebb tele előtt áll - 
fejezi be cikkét az angol ujságiró. 

OLASZ HADIJELENTÉS 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

gyenge hadmüveleti tevékenység volt. Egy angol re- 
pülőgépet lelőttek és a délafrikai pilótát foglyul ej- 

tették. Egy másik brit repülőgép, amelyet telitalálat 

repülők alacsonyan repülve gépfegyverrel lőttek a 
Felgore hadosztály egészségügyi csapataira, amely- 

nek jármüvein jól ládszódtak a vörös keresztek A 
sebesült és orvosi kezelésben levő ka cnák közül há 
rom meghalt, tizenkettő pedig sulyos sebeket Sszer 

grád északi negyedében a német ok er 
nyesen küzdöttek a házak romjai között és utcákon 
betendezett szovjet ellenállási fészkek ellen. Az 
harcokra felkészült német légierő « 
tüzérség ha ásosan támogatta a szára x 

Volga alsó folyásánál a bolsevis 

hadiszállása közli, hogy az elalameini frontszakaszon 

ért, égve lezuhant. Október 7-én délután brit vadász 
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nak bombázását, amelynek során találatokai értek el 

vasuti berendezésekben és gördülő anyagban. 

A SZOVJETUNIOBAN CSÖKKENTETTÉK 

AZ ELELMISZEREK FEJADAGJÁT 

Stockholmból jelenti a Rador: 

országban ismét harminc százalékkal csökkentették 

az élelmiszerek fejadagját. A hadianyagot gyártó 

üzemekben dolgozó munkások havonta 200 gram 

A Stefani iroda 

értesülése szerint október elsejével Szovje orosz- ' 

kapnak. Amennyiben a Kanadából rendelt buza ha- 
marosan nem érkezik meg, akkor a kenyéradagot is 

tovább csökkentik. 

sZOMORU STATISZTIKA MALTA SZIGETÉRŐ 

Amszterdamból jelenti a Néme: Távirati Iroda: 

Sir Erik Jackson, Maálta szigetének volt helyettes 

kormányzója bejelen ette, hogy julius hónap végéig 

a tengelyhatalmak repülőtámadásai ezerháromszáz 

halálos és ezerhatszáz sulyosabb sebesült áldozatot 

1 kivántak a szigeten. Kilencezer ház teljesen, 
mig het- 

hust, 180 gram növényi olajat és 200 gram cukrc 1 venezer részben elpusztult. 

Madagaszkar után 

A brit imperializmus ujabb célja 

Réunion indiaiócseáni francia gyarmat 

elfoglalása 
A Times cimü angol lap az afrikai Kenia brit 

gyarmatrol kapott ertesüleseben a többi között azt 

uja, hogy Réunion irancia gyarmat most ép oly el- 

szigetelt, mint volt eddig Madagaszkar. het honap 

óta nem kötött ki egyetlen hajó sem a szigeten. Az 

élelmiszerhiány egyre érezhetőbb. 

A brit lap „érdeklődése" a sziget sorsa iránt 

megerősiti azt a benyomást, hogy az angol- 

szászok a közeljövőben Réunion elfoglalását 

is megkisérhk. (Ep). 

Réunion, - azelőtt Ile Bourbon - francia sziget 

az Indiai-zóceánban. Területe 1980 négyzetkilómét
er, 

lekosainak száma mintegy százhetvenezer. Ezek 
kö- 

zül csak alig harmincezer a bennszülö t, a többi 

európai. 
A szigetet 1507-ben Pero de Mascarenhas 

portugál hajós fedezte fel, 

de a portugálok nem alapitottak rajta 
gyarmatot. 

1649-ben Flacourt, Madagaszkár francia 

kormányzója, királya nevében birtokba 
vette 

és Bourbonnak keresztelte. 

1655-ben keletkezett rajta az első 
francia telep, a 

mai Saint Paul helyén. A nagy francia forradalom 

kitörésekor köztársasággá alakult. 1810
 julius 10-én 

Abercromby brit tengernagy Mauritiusszal együtt 

meghódolásra kényszeritette, de 

1814-ben ismét visszakerült Franciaországhoz. 

1848 óta hivatalosan Réunionnak nevezik. A sziget 

terményekben gazdag; cukornád, kávé, kakaó, va- 

nilia, egyéb füszerek bőven terenmnek rajta; sok 

ásványvizforrása is van. Hajóforgalma mindig cse- 

kély volt. Terményei: Madagaszkár közvetitésével 

értekesitették. Fővárosa Saint Denis, - egyszers: 

mind püspöki székhely, - harmincezer lakossal.
 A 

sziget kiaknázatlan nyeranyaglelőhelyei jelentősek. 

MADAGASZKAR SZIGETÉN IS 

POLGÁRI LAKOHAZAKAT BOMBAZNAK 

AZ ANGOLOK 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A fran- 

cia gyarmatügyi állami itkárság közli, hogy Mada- 

goszkár szigetén az angol légierő a francia repülő- 

terek elleni támadásokra szoritkozott. Tö
bb városra 

és falura is dobtak bombát az angolok, 
ahol egyálta- 

lában ninesen katonai célpont. 

Közli még a francia hivatalos jeleniés, hogy 

hirek szerint ujabb angol előtörésre lehet számi 
ani. 

A vilag legfelelmetesebb repülőgépe 
A Do 2147" a végsökig tökéletesifelt néme

t zahanó bombázó tipusa 

Mialatt a Volga és Kaukázus vidékén tomboló 

nagy csata jélekzetelállitó irama a keleti hadszintér 

felé forditja a világ figyelmét, szinte észrevétlenül 

maradt, hogy a német légihaderő Anglia
 ellen is erő- 

teljes légiháboru: folytat. Bizonyos, hogy
 ez a támadó 

háboru méreteiben nem mérkőzhetik az 194
0 év nagy 

légi offenzivájával, még kevésbbé a néme
t légihaderő 

igénybevételével, az a következetesség azonban, 

amellyel a német bombázórepülőgépek most már ne
m- 

csak éjtszakánkint, hanem nappal is meglátogatják 

az angol szigetországot, nem hagy késéget afelől, 

hogy a nyugati partokon ujonnan üzembehelyezett 

repülőterekről 

Németország ismét szivós és tervszerű had- 

hadjáratba kezdett Anglia katonai és ipari 

célponjai ellen. 

Miképpen volt lehe séges, hogy Németorszá
g a gigan- 

tikus nyári hadjárat kellős közepén é
s az afrikai dön- 

tés előestéjen is eléeg erőt tudjon tartalékolni egy 

ilyen, végeredményben mégsem kö
zvetlen fontosságu 

feladat celjaira? Amennyire világos, hogy
 kimeritő vá 

laszt egyelőre csak maga a német ha
dvezetőség ad- 

hatna, éppen ilyen biztosnak látszik 
az is, hogy párat- 

lan tulaidonságaival és a végsőkig 
tökéletesitett gyár- 

tási módszerével az uj német zuhanóbhomb
ázónak, 

a Do 2177-nek lényeges szerep jut a ti
tok 

megoldásában. 

Az uj német nyugati légihadjárat éppen a Do 217 

harcbavetésével indult meg és ez alig lehet 
véletlen. 

A vILAG LEGSOKOLDALUEB REPÜLÖGÉPE 

keresztezéséből született meg. Az elegáns 
karcsuság- 

gal tünte ő Doe 215-el szemben kissé zömöknek 
látszik 

ugyan, a látszat azonban itt is csalóka. Az uj bombázó 

nemcsak több és nehezebb bombát tud vinni sokkal 

nagyobb távolságokra, mint elődei, hanem egyben 

lényegesen gyorsabb és fürgeségével akár mürepü- 

lésre is alkalmas. 
kat is szállithat, ugyhogy 

torpedó- és aknavető revülőgépként is kiváló. 

A modern nagyteljesitményü fényképezőberendezést 

pusztitó rakományának csökkentése nélkül is elbirja 
és igy egyuttal a felderitőrepülőgép szerepét is be- 

tölti, ha pedig teljes teherbiróképességét üzemanyag- 

motoi1 is biztosan 

A 217 tipusu Dornier-harcigép a Do 215 és a Do17 

Bombák helyett torpedókat és akná- 

felvételre használja ki, óriási hatósugaru távolsági 

felderitőve válik. Bár vizszintes bombázásra különle
- 

ges uj célzó berendezést kapott, legfőbb jellegzetessé- 

ge mégis a farokrészbe beépitett ugyancsak ujrend- 

szerü zuhanófék, mely a világ legjobb zuhanóbombá- 

zójává teszi. 

ONMUKöÖDŐ ZUHANÓFEK 

Ez a zuhanófék könnyen beilleszthető toldalékda- 

rab, melyet aszerint, hogy éppen milyen feladattot
 tölt 

be, a repülőgép otthon hagyhat vagy magával vihet
. 

A zuhanás pilianatában a fék négy kicsapodó fékező
- 

felületet ugraszt ki, melyeken a gep mint egy er
nyő- 

szerü szerkeze en mintegy függve marad és ezzel a 

zuhanás a taktikailag Igcélszerübb sebesség e korlá 

tozódik. Mikor a különlegesen erre a célra szerkesz- 

tett célzóberendezésben a cél megjelenik, a pi
lótának 

csak egy gombot kell megnyomnia és minden tová
bbi 

teljesen. önmüködőleg játszódik le: 

a bombák kioldódnak, a fék visszaugrik 

helyére és a gép normális repülési helyzetbe 

lendül. 

Szükség esetén a fékberendezést repülés közben is le 

lehet veni. ; 

Ezt a sokoldalu és méreteihez képest rendkivül 

nagyteljesitményü gépet a legujabb 14 hengeres lég- 

hütésü BMW 801 csillagmotorok tartják üzemben. 

Mindegyik motor tartósan is 1600 lóerőt tud kifej- 

teni. A rendkivül erős motorok alkalmazásának 
a re- 

pülési sebesség növelése mellett elsősorban az
 a célja, 

hogyha szükséges, bármekkora távolságról 
akár egy 

hazaszállithassa a gépet. 

Ezeket a kiválóságokat a Do 217 igen erős fel- 

fegyverzése egésziti ki. Nehéz és normális 
géppuskái 

elméletileg minden ellenséges támadás vissz
averésére 

képessé teszik. Az uj zuhanóbombázó 
egyuttal a vilá: 

legjobban felfegyverzett repülőgépe. 

TöMEGGYARTÁS „PRÓBABABÁVAL 

De bármilyen félelmetes fegyver is ez a minden- 

tudó repülőgép, a legfélelmetesebb mégis talán az
 az 

ütem, melyben a gyárak egész sora ontja. 
A Dornier- 

müvek egyszerü és valószinüleg éppen egyszerüsége 

miatt rendkivül hatásos tömeggyártási módszert 
dol- 

goztak ki. Az egyes alkatrészek a ,, róbababák" mód-
 

Szerével, ugynevezett térbeli szabásmintákon ké- 

szülnek és olyan állapotban hagyták el a gyárat, hogy
. 

már csak meglepő gyorsasággal elvégezhető össze 
illesztésük marad hátra. Ezzel az eljárással sikerüli 
elérni, hogy 

a bonyolultabb Do 217 gyártási ideje már csak 
egy töredéke annak az időnek, 

amennyire két évvel ezelőtt elődeinek még szügségül 
volt. 

Ez az uj német zuhanóbombázó, amelynek gyár 
tásában Európa majdnem valamennyi országa részt 
vesz és ezzel a repülőgéppel kezdődött meg nyugator 
minden beharangozás nélkül az uj német légihadjárat 
Am Dornier professzor tervező mühelyében időközber 

a Do 217 még jobban tökéletesitett mintái is 
elkészültek. 

Vajjon szabad-e ebből arra következtetni, hogy a D 

217-tel együtt a nyugati német légihadjárat mostan 

szerényebb formája is csak a kezdet? A végleges vá 

laszt majd a jövő fogja megadni. (MN). 
a 

Halálosvégüű rehamosás 
benzinnel 

Tragikus módon fizetett éle ével Timisoara-Te 
mesvárott egy fiatal leány. Farkas Anna, 19 éves 
leány, aki a Melody-vendéglőben mint rafikosnő volt 
alkamazva, a belvárosi Cosbuc-utca 3. szám alatti! 

házban lakott. Néhány nappal ezelőt , a déli időben 
elővette ruháit, hogy azokat benzinnel meg isztitsa. 

Négy liter benzint vásárolt és szobájában 

hozzálátott ruhájának alapos tisztitásához. 
Valósággal kimosta ruhái a benzinnel és közben 
gazdasszonya a szomszédos konyhában kőolajfőzőn 
az ebédet készitette A lakásban egyre jobban elter- 

jedt a benzingáz, ugy hogy a lakaás tulajdonosnőjét 
rosszullét fogta el. Támolyogva indult az ajtóhoz 
hogy beszóljon lakójának, hagyja abba a munkát 

Amikor azonban a szobába veze ő ajtót kinyitotta 
hirtelen robbanás reszkéttette meg a levegőt, A le 
ány szobája pillanatok ala t szinte lángokban állott 

A konyhában levő petróleumégő gyujtotta láng- 
ra a szomszédos szobában felgyülemlett benzingáz:. 

Felrobbant ezenközben a mosdóban levő 
benzin is. 

Farkas Anna rendkivül sulyos égési sebeket szenve- 
dett, de még volt annyi ereje, hogy kimeneküljön az 

égő szobából. Kigyulladt ugyanis a mosdó melletti 
ágy és a szekrény is. Erre a szekrényre akasztotta a 

leány az egyik, benzinnel kimosott ruhát. Elégett az 
ágynemü és a lángok martaléka lett a szekrényben 
levő többi ruha. 

A sulyosan sérü! szerencsételen leányt kórház- 

ba szállitották, ahol több napos kinos szenvedés 

után most meghalt. 

! 
1 

Az első nemet mintaűzem 
a Szovjetunióban 

A Szovjetunióra jellemző reménytelen elhanya- 
goltság kelles közepen nemreg egy nemet állami Dir- 
tok kezdte meg üzemet, mely minden reszletében 

lyar, mintha a tegmüvel ebb nyugatról került volna 

a, Pedig nem varázslat utján cseppent Oroszor- 
- agba, hanem egy elárvult szovjet uradalomból lett, 
megyet a német mezőgazdasági vezetők mintaüzem- 
ms aakito tak át, olyan üzemmé, amilyent a benszü- 
lott parasztság még sohasem látott és szinte vallásos 

tisztelettel bámulja. Az épületek hiány alan tetőzet- 
tel büszkélkednek, az utakat szegélyező kövek frissen 
fehérre meszelve világitanak, a szinekben példás 

rendbe sorakozva valósággal glédában állnak a sze- 

kerek. Mindenütt ott vaanak a rendező kéz nyomal, 

pedig az egykor hihe etlenül szomoru látványt nyujtó 

uradalom ujjávarázsolására csak rövid idő álit ren- 

Mdelkezésre es e rövid idő alatt óriási munkát kellett 
végezni. A kivezényelt épitőmunkásoknak és tanulat- 
lan munkásoknak nem kevesebb, mint 213.000 munka- 

órát kellet: dolgozniak, mig a szomoru romhalmaz- 
nak formát adhattak. A még it talált fegatok 

12.170 munkaórát végeztek a tavaszi előkészi ő mun- 

kálatok keretében, csupán a tulajdonképpeni épitő- 

munka megalapozására. A majornak ma már 138 

lova, 521 szarvasmarhája, 329 sertése, 538 juha és 

1409 szárnyasa van, A mezőgazdasági munkásság ki- 

zárólag helybeliekből áll, bár rendre és munkára való 

szoktatásuk eleinte megoldhatalan feladatnak lát- 

szett. Ma azonban már megértik, hogy a régi remény- 

teler helyzet megszüntetése nemcsak az uradalom- 

nak válik javára, hanem saját egyéni érdekük is és 

ma már az ő házaik is csinosak. "iszták és rendesek. 

Az üzemi alkalmazottak saját állatállományának el- 

helyezésére közös istálló szolgál, mely korszerü beren- 

dezésével rövid fennállása óta már messzi környékről 
csábit érdeklődőket a modern módsserek tanulmányo- 
zására. 



bBasárnap, 1942 október 11 
eeyeazemtsm 

A nagyvezérkar rendelete: 

személyeket 
EBEucurestiből jelenti a Rador: A nemzetvédelmi 
miniszterium közli: A nagyvezérkarhoz igen sok ké- 
rés érkezett a tartalékos tisztek és legénységi állo- 
mánybeli katonák részéről az összpontositás és moz- 
gósitás alól való felmentésre, illetve halasztásra, an- 

kikézbesitették. Számos kérelem érkezett a harc- 
téren levő katonai egységekhez beosztott személyek 
szabadsága meghosszabbitására nézve is. Másfelől 
megállapitható az is, hogy ugy a tartalékos tiszteket, 
mint legénységi állománybeli katonákat, bár behivó 
parancsot kaptak, különböző állami hatóságok és 

közintézmények, de magánvállalatok is visszatartják 
azon a cimen, hogy jelenlétükre feltétlenül szükség 
vvan. 

A nagyvezérkar közli, hogy ezek számára a jö- 

amemzemoaa 

Tilos a katonai szolgálatra behívott 

nak ellenére, hogy részükre a behivó parancsot már 

visszatartani 
vőben nem hagynak jóvá semmiféle ilyen kérelmet és az esetleges jóváhagyást a katonai hatóságok csak 
abban az esetben kötelesek figyelembe venni, ha az 
illetők részére még nem állitották ki és nem küldték 
el a behivó parancsot. A hadmüveleti területen levő 
egységekhez beosztott egyének szabadságmeghosz- 
szabbitását sem hagyja jóvá többé a nagyvezérkar. 
Az ilyen természetü kérelmek elintézése az illető egy- 
ségek kizárólagos joga. 

Figyelmeztet mindenkit a nagyvezérkar, hogy 
tilos a katonai szolgálatra behivott személyeket vagy 
azokat. akik szabadságról egységükhöz visszatérnek, 
visszatartani. Akik a behivó parancson jelzett határ- 
idő után jelentkeznek vagy szabadságukról késve 
térnek vissza,. az érvényben levő rendelkezések sze- 
rint büntettetnek. 

, Nem 
llépre csalnia az indiai 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A New 
Statesman and Nation cimű hetilap megállapitja, 

hogy Churchill, ama állitására, hogy a kilencven mil- 

szusi párt követeléseit, „drámai választ kapott. 
Szind Khan Bahadur, Allahabad hindu állam minisz- 
terelnöke Churchill nyilatkozata ellen való tiltako- 
zása jeléül lemondott tisztségéről. Lemondása előtt 
kijelentette, hogy Nagybritannia, miniszterelnöke 

Az angol alsóházban taps 
bejele 

s ockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Sd ét felhők gyülnek India egén, - irja aggodalma- 
san a New York Daily Mirror cimü északamerikai 

lap. Az indusoknak nem szabad Gandhit meglátogatni 

s a Mahatma egészségi állapotáról semmiféle tájékoz- 

tatást nem kapnak, Az angolok által kinevezet indus 

tisztviselők egyébként engedetlenek. Befejezésül a 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közlése szerint Amery 

az alsóház indiai vitájának megnyitásakor kijelentet 

te, hegy Indiában a helyzet jelenleg bonyolult 
Anzglia indiai politikáját a szabad és elueetes 

együttmüködés" szelleme hatja át, - mondotta 

Amery a továbbiakban, majd hangoztas a y 

angolok senki parnacsára sem fognak távozni Indiá- 

sikerült Crippsnek, nem sikerült Churchilinek sem 

AZ ország kilencven millió muzulmán lakosa teljes egészé 
a kongresszusi párt követeléseit 

lHó indus muzulmán nem tenné magáévá a kongresz- 

viharral kisérték az indiai vérengzések 

Amery : Nem is kellett volna Gandhíval targyalni 

muzulmán tömegeket 
ben helvesli és támogatja 

révén, ujból megerőstette azt az Indiában elterjedt 
1 véleményt, hogy Anglia egy pillanatig sem hajlandó 
1 Indiában gyakorolt hatalmáról a legkisebb mértékben 
sem lemondani. Az indiai muzulmánok, - mondotta, 
- az ország azonnal való felszabaditását követelik 
és teljes egészében elitélik azokat a megtorló rend- 
szabályokat, melyeket az angolok a kongresszusi 
párt ellen alkalmaznak, 

ntéset 
lap a legélesebben elitéli az angol alsóház magatartá- 
sát és az: irja, hogy az alsóház tagjainak viselkedése, 
amikor 

zajos tetszésnyilvánitással, tapssal kisérték 
azt a bejelentést, hogy a brit repülők gép- 

fegyverrel tüzeltek az indus tömegekre, 
minden jóérzésü emben: megdöbbentett. 

ból. Gandhi lázadása szerinte - bünös terv. 
Amikor az indiai nemzeti kongresszus meghozta 

ismeretes határozatát, felesleges volt már ovább 
tárgyalni Gandhival, - folytatta Amery. Befejezésül 
ama véleményének adott kifejezést, hogy a britindiai 
kormány gyors fellépése „nagy szolgálatot tett a szö- 
vetségesek ügyének". 

Miiután leintették... 

Szaigonból jelenti a Stelani iroda ab 

zárfag hirek szerint az ujsagiok megkerdezték 

viuk1etol, az ugyesült Allamok kuülonkikuldottjétől, 

mit szól anhoz, nogy Roosevelt elnök nem hajlandóo 

nyilatkozni a második arcvonal kérdéséről. 

Millkie szószerint a következőöket válaszolta: 

Enmár nyilatkoztam. Az a véleményem, hogy 

a második fron ot haladéktalanul meg kell valósi- 

tani. Ha akarják, meg lehet valósitani. Hangsulyo- 

! ho / is i z 

csak az én magánvéleményem. legutóbb 
le fe adjék el azonban az urak, hogy a egutóbbi 

amerikai választások alkalmából több, mint 23 millió 

szavazatot kaptam. 

SOK BESZED - KEVÉS CSELEKEDET 

ekingi értesülése 
ed Press saj óügynökség csungkingi ér é 

int Willkie csütörtökön a következő kijelentést 

- Az Eszakamerikai Egyesült Allamokban so- 
at beszéltünk ermelésünkről, egyes zöye ese 

n eddig nagyon kevés amerikai fegyvert lát- 

azt kérdezik, meddig halogatjuk még a dol- 

okat. 

vozott Csungkingból és emlékira- 

tábornagy kormányától e7] 

iilkie utólag beismeri, hogy nagyhansu 
Kijelentései „csak magánvéleményen" alapu tak 

Euenos Airesből jelenti a Stefani iroda: Az 

CSUNGKINGKINA EMLEKIRATÁT VISZI 

A kinai emlékirat a csungkingi kormány több 
kérését tar almazza, E ebek közt a kinai kormány 
kéri a washingtoni kormányt, hasson oda, hogy az 
északamerikai légierő kezdje meg a japán városok 

oezeoeoos vsarma 

Öfelsége I. Mihai király 
kihallyatásom fogadia 
a bolgár minisztereket 
Bucurestibol jelenti a Rador: A Romániában tartózkodó előkelő bolgár vendégek Busila Constan- tin miniszter és felesége, Petroff-Csomakoff bucu- resti bolgár követ és felesége, valamint Orezeanu tá- bornok vasuti vezérigazgató és felesége társaságá- ban gépkocsival a Prahova völgyén keresztül Si- naiaba és Brasov-Brassóba látogattak Utközben a bolgár miniszterek megtekintették az épités közben levő vasutvonalat, amely keresztezi a Bucuresti és Brasov-Brassó között levő gépkocsiutat. Az ut felett vezető hidról Busila miniszter adta meg a felvilágo- sitásokat. A külföldi vendégek azután folytatva ut- jukat, a táj szépségeiben gyönyörködtek. Délben fél- 

tizenkettőkor érkeztek Sinaiaba és Busila miniszter 
villájában szálltak meg. 

Délután félegy órakor a bolgár minisztere- 
ket őfelsége I. Mihai király a Faisor-kas- 

télyban kihallgzatáson fogadta. 
A vendégek megtekintették a sinaiai templomot is és megcsodálták a belső berendezést, a képeket és az 
értékes mütárgyakat. A királyi kihallgatás után 
visszatértek Busila miniszter villájába, ahol tisztele- 
tükre ebédet adtak. Délután négy órakor látogatást 
tettek a Peles-kastélyban és megtekintették a kas- 
tély termeit, ahol gyönyörködve szemlélték a nagy. 
értékü mütárgyakat. Utána gépkocsin Brasov-Bras. 
sóba utaztak és az Aro Palaceban szálltak meg, Este 
hét órakor különvonaton elhagyták Brasov-Brassót és visszatértek a fővárosba. A bolgár vendégek teg. 
nap Constantába utaztak. 

Templomi bucsu a Gyárvárosban 
Timisoara-Temesvárott holnap, vasárnap tart- 

ják meg a Gyárvárosban a templomi bucsut. A gyár. 
városi római katolikus plébániatemplom egyik kíváló 
épitészeti müremeke a városnak. Tiszta román sti- 
lusban épült. Az idegenek közül sokan, akik Timisoa.- 
ra-Temesvárra érkeznek, el nem mulasztják meg- 
tekintésé. Negyvenegy évvel ezelőtt szentelte föl 
Dessewíify Sándor akkori megyéspüspök. A felszen- 
telés ünnepségén közremüködött Hornig Károly 
báró veszprémi püspök. A templomszentelés 1901- 
ben ment végbe, Timisoara-Temesvár történetében 
nevezetes évforduló napján, október 13-án: 1716 ok- 
tóber 13-án irta alá Savoyai Jenő herceg a török 
várparancsnokság megadási feltételeit s igy mástfél 
századig való hódoltság után ismét felragyogott 
e vidéken a kereszt... A holnapi templomi bucsu al- 
kalmával a gyárvárosi plébániatemplomban a követ- 
kező istentiszteleti sorrendet állapitották meg: 
Csendes misék reggel 7 és félkilenc, délelőtt féltizen- 
két órakor. Délelőtt feltiz órakor ünnepi szentbeszé- 
det mond magyar nyelven Fodor József dr. Tiz óra- 
kor ünnepi nagymise, bemutatja Rech K. Géza apát- 
plébános. A nagymise során Filke d-dur miséjét ad- 
ják elő zenekari kisérettel, Wittmann Pál karnagy 
vezetésével. 11 órakor P. Johannes szalvatóriánus- 
rendi szerzetes német szentbeszédet mond. Délután 
2 érakor ünnepi vecsernye félhat órakor rózsafüzéri 
ájtatosság magyar nyelven. 

Kényszermunkára itéle francia vasuti tisztviselő. 
Pár ból jelenti a Rador: A bordeauxi vasuti állomás 
egyik tisztviselőjét életfogytiglani kényszermunkára itél- 
ték, mert ellopott három csomagot, amelyet francia ha- 
difoglyoknak küldtek. Eletfogytiglani kényszermunkára 

bombázását. 

MOZI, ARAD 

TELEFON 24-45 
zz mrzz 

Előadások 
8. 5, 7 és 915-kor 

Mndennap 3-kor 
50 leies helyárak I 

zzz 
PIERRE BLANCHAR 
BLANC 
GINETTE LECGLERC 
JACGUES DUMESNIL 

itéltek egy francia munkást is, mert kenyérjegyet hami- 
sitott 

] / / / 

Megérdemelt sí- 
kerrelfutazévjed 
s kerültebb filmje, 
a francia filmipar 

diadaa 

Egy rilm, amelyet 
Bucuresti 6 hónap 
ig tartott műsoron 

Jegyekrő! 

HETTE BRUNOY 
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HIREK : 
] Timi ári szerkesztőség és kiadóhivat 

L, Piata Bratianu S. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescuutca 8. Telefon: 17-11. 

Aredi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel. negyed- 

évre 380.- lel, fél évre 650. - lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonmta öt pengő, negyed évre 15- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évra 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

milér. Hatóságoknak, közhivataloknak ós közöüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Házakat épit 
Es vem is mérnök se pallér, de még kőmivas sem. Pedig 
az általa késziteet házak tetszetősek, csinosak, sőt 
valoságos villák, paloták. Izléssel, szakértelemmel vez- 
hezvite épitkezéseivel mégsem követ el hatásköri sértést 
és nem sérti sem a mérmökkamara, sem pedig az épitészeti 
testuet érdekeit. Nem is versenyez azokkal, akiknek hi- 
yatásszerü foglalkozása a házépités. Mert hazait, villáit, 
kastélyait, palotáit fából, kartonból és szines papirból ál- 
litja össze, farigcsálja, nyirja, ragasztja, disziti. Kicsike 
épületeket gyárt, amelyek lakásokban asztali disznek, 

vagy gyermeki játéknak alkalmasak. 
A házépitő, akiről itt szó van, Rekk Sándor nyugal- 

ma ott rendőrségi iktató, akit barátai, ismerősei a vén 
Sronibatásnak is neveznek, mert kedveli a zenet és azt ezzel 
a hangos szerszámmal gyakorolja. Rekk bácsi nem het- 
venkedik, barha jóval tul van már a hetvenedik évén, ha- 
nem szerényen, csendesen, visszavonultan éldegél a maga 
életparjával. A nyugdija bizony kevéske és ezért az az 
ötlete támadt, hogy nekilát a saját maga által kiagyalit 
házépitesnek. Szerény pénzen bocsátja forgalomba épit- 
kezéseit és azok árán igyekszik a maga soványka jövedel- 

Galitei ismecetten teánya 
Ebben az esztendőben mult háromszáz éve annak, 

hogy Galileo Galilei, a hirneves olasz természettudós, 

Toscanaban meghalt. Ez alkalommal világszerte ujból 

megemlékeztek viharos életéről és méltatták tudo- 

rányos jelentőségét, ugyanekkor azonban akadt egy 

történetkutató Martin Viktor genfi professzor sze- 

mélyében, aki Galilei családi vonatkozásairól is uj 

adatokat tudott szolgáltatni a háromszáz esztendős 

jubileum alkalmából. Eme beszámoló annál is érde- 

kesebb, mert a szerző levéltári kutatásai nyomán 

Galilei és leánya között váltott leveleknek jutott bir- 

tokába.. Mit mondanak e századok homályából előtünt 

ódon irások. 
Mindenekelőt tudni kell, hogy Galilei előkelő flo- 

renzi nemesi családból származott. Igy csakhamar 

nagy nehézségek támadtak, amikor a nemes ifju egy 

szegény és polgári családból származó leányba lett 

szerelmes. Abban az időben igen nagyok voltak az 

osztálykülönbségek, igy házasságról szó sem lehetett. 

Ebből a viszonyból születet; Galilei bájos leánya, akit 

serdülő korában azután az arcetri kolostorban helye- 

zett el. Midőn azután a leány felöltötl e a fátyolt, már 

nem voll: többé kapcsolata a külvilággal, csak atyjá- 

nak irt rendszeresen leveleket. Megtudhatjuk ezek- 

ből az irásokból, hogy Mária Celeste testvér, - ezt a 

nevet nyerte a rendben. - szivvel lélekkel hivatásá- 

nak élt, Fővágya az volt, hogy a szegények nélkülő
- 

zéseir enyhitse, ezért minduntalan kegyes adományo
k- 

ért fordult atviához. Bort, kenyeret, olajat és hust 

kért, hogy mindazt védenceihez juttassa. 

Csak egy dolog bántot a és pedig az, hogv eg
y 

másik testvérrel lakott együtt, igy nem adhatta át 

magát teljesen az elmélkedéseknek. Kér e is atviát ! 

tegye lehetővé, hogy saját cellája lehessen. Galilei ! 

erre nagvobb adományt iuttatott a zádánat 
és igy 

teljesült leánya egyellen kivánsága. A kés
őbbi leve- 

lekből az is kitünik, hogy Mária nővér állandó fog 

fájásban és álmatlanságban szenvedett. Galilei meg i; 

irta neki egyszer, hogy hajlandó elárulni a titkot 

arni arra képesiti, hogy rendkivül sokat tudjon del) 

gezni, mindannak ellenére, hogy ő maga is csak né 

hány óráls pihen naponta. A következő levél azonba: 

hiányzik, igy, sajnos, nem tudhattuk meg a nag! 

ttkot, amely Galileit oly rendkivüli munkateljesit 

ményekre képesitette. 

A nagy tudós leánya valóban eszményi arác: 

volt. Mind sulyosabb testi és lelki feladatokat váll
alt 

soha többé nem vett tudomást a külvilágról. Az 

egyetlen összetartó szál még csak atyjához való nagy 

szeretete volt, örvendezett, ha atyja olykor megláto 

gatta és bánkódott, ha atyja beteg volt. Egyszer egy
 

gitárt kapott ajándékba. Nem használta sohasem, 

men, azt mondotta, hogy zenére nincs ideje. Ellen 

ben igen boldog volt, ha atyja fehérnemüjét kimos- 

hatta és kivasalhatta. És volt még valami, ami szer- 

felett izgatta kiváncsiságát. Nagyon szeretett volna 

legalább egyszer benézni atyja égi szemüvegébe. Ez 

az égi szemüveg Galilei távcsöve volt, amely a világ- 

egyetem csodás jelenségeit vizsgálgatta. Atyja egyéb 

dolgairól azonban halvány fogalma sem volt az in- 

duló szentnek. Sejtelme sem volt arról, hogy micso- 

da sulyos összeütközésbe került Galilei az egyházzal, 

a nagy pörről sem szerzett tudomást. 
Galilei viszont tudományos munkája, majd ké- 

sőbb sulyos gondjai közepette sem feledkezett meg 
szeretett leányáról és kivánságairól. Sőt megtette 
azt is, hogy elintézte a kolostor levelezését, mert az 
apátnő nem tudta jól forgatni a tollat. Elete végéig 
mélységes ismeretlenségben élt a legendás hirü tu- 
dős alázatos leánya, akinek emlékét három évszázad 
porrétege alól ásta most ki a lankadatlan kutatás. 

mét szaporitani. 
Jo emberek, 

vagy akik lakástokat tetszetős palotácskával 
akiknek gyermeketek, unokátok van, 

akarjátok 

ékesiteni és amellett támogatni akartok egy derék volt 
=isztviselőt, aki hosszu évtizedeken keresztül mindnyája- 
tokac szolgált, akkor keressétek föl Rekk bácsit. Timisoa- 
ra-Temesvárott lakik, a gyárvárosi Bontila-utca 8. szám 
alatt Kivánatra készit miniatűr templomokat, várakat, 
betlehemi istállókat a jászollal, gyermekmozit, körhintát, 
diszdobozt és sok-sok egyebet. Ezzel a támogatással örö- 
met szereztek azoknak, akiknek Rekk bácsitól ajándékot 
rendeltek és örömet szereztek Rekk bácsinak, a vén tront- 
bitásnak is, aki tapasztalhatja, hogy öregségében és sze- 
génységében polgártársai nem feledkeznek meg róla. 

- Az igazságügyminiszterium uj vezértitkára. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Marinescu igazságügy- 
miniszter elfogadta Porumbeanu Paul miniszteri ve- 
zér itkhár lemondását és helyébe Vasilescu Ulyse 
ügyvédet, az államügyvédi hivatal igazgatóját bizta 
meg az igazságügyminiszterium vezértitkári teendői- 

nek ellátásával. Porumbeanu Paul a legfelső igazság- 

ügyi tanács vezetését vette át, amelynek ő az elnöke. 

A fasiszta párt főtitkára Münchenben. Berlin- 

ből jelentik: Vidussoni, a fasiszta párt főtitkára a 

keleti arcvonalon az olasz egységeknél tett lálogatá- 

sáról való visszatértépen Münchenbe érkezett. 

Meghiusitott álamcsiny Nicaraguában. Buenos 

Airesből jelentik, hogy Nicaraguában államcsinyt 
tervez- 

tek. A managuai hatóságok az utolsó pillanatban aka- 

dályozták meg a terv végrehajtását. Számos letartoztatás 

förtént. A mozgalom értelmi szerzői, hir szerint, a kon- 

servativ nemzeti párt hivei voltak. (Ep.) 

- A történelem legnagyobb pénzügyi válsága. 

Buenos Airesből jelenti a Rador: Washingtonból köz- 

Ek, hogy Egyesült Allamok szenátusa elfogadta azt 

a törvényjavaslatot, amelynek értelmében az 350.000 

dollárnái nagyobb tőkével rendelkező kereskedelmi 

vállalatok jövedelmük negyven százalékát fizetik adó 

fejében. Lafolette szenátor, aki a törvényjavaslatot 
előterjesztette, kijelentette, hogy az Egyesült Alla- 

mok „a történelem legnagyobb pénzügyi válsága" 

előtt állanak. 
Trilos a levágott baromfit fej és láb nélkül áru- 

sitani. A timisoarai-temesvári egészségügyi hivatal 
közh, hogy az égészségügyi vizsgálat megkönnyitése 
érdekében tilos a levágott baromfit a piacon vagy üz- 
le ekben fej és láb néllkül árusitani. 7 

sláger-filmszinház, Arad 

uul is ados marad az előfizetéssel, 
azt 

A rádiótársaság felhivása a késedelmes elő- ] 

fizetőkhöz, A timisoarai-temesvári posta rádióosztá: 

lya figyelmezteti a rádióelőfizetőke , hogy az októ- 

Ber 1-ig esedékessé vált dijak kiegyenlité
sét e hónap 

15-ig végezhetik birságmentesen. Aki
 ezen a napon 
orvhallgatónak 

tekintik és 5860 leitől 24.000 leiig te
rjedő pénzbirság- 

gal büntetik. A dijak kifizetését 
napon) a 9-12 és 

2 6 óra között fogadják el. 
ólasz hegedüműüvész aradi ha

ngversenye. Az 

aradi Olasz Kulturintézet rendezésébe
n a közeli na- 

pokban Remy Principe, az is
mert nevü olasz hegedü- 

müvész hangversenyt ad Ar
adon. A hangyersenyt, 

amelynek műsorát legközelebb 
részletesen ismerte- 

jük, az Olasz Kulturintézet 
tagjai dijtalanul látogat- 

hatják. 
Megüresedett 

A timisoarai-temesvári 

állások a városi árvaházban. 

Regina Maria 

áz azdasszonyi, egy pedagógiai fe
 ügyelő- 

e ni egy i és
 takaritónői állás (utóbbi 

férj és feleség számára)) me
güresedett. Érdeklődők 

az árvaházbar. II. kerület, Pestalozzi-utc
a 16. szám 

alatt kaphatnak bővebb felv
ilágositást. 

Ekszerlopás. Dumitru D. galati lakos jelenté
st 

tea, a rendőrségen, hogy is
meretlen tettes behatolt a 

lakásába, ahonnan háztartás
i tárgyakat és ékszere- 

ket vitt el, több mint négyszázez
er lei értékben. A be- 

körét fere a vasuti mű
helyben. A timisoarai-tem

ies- 

vári vasuti mühelyben Blaj Ghe
orghe munkás négy mé- 

ternyi magasságból lezuhan
t és sérüléseket szenvedett.

 

Kórházba szállitották. 

- Tüz egy fatelepen. Timisoara-
Temesvárott a gyár- 

városi Krötzer-féle fatelepen
 kigyulladt egy szénakamra.

 

A züzoltóknak sikerült a tüzet ham
arosan eloltaniok. 

Meghalt az aradi vasuti gázolás áldozata. 

Megirtuk, hogy az aradi állomáson
 az egyik tolató 

motorosvonat elütötte Lipitor Dumitruné, 41 éves 

pecicai-pécskai asszonyt. A szere
ncsétlen nőt kór- 

házba szállitották, ahol m
eghalt. 

- Dijtalan fogorvosi kezelés. Budapestről je 

lentik, hogy a magyar ifjuság sze
rvezetének vezetői 

megállapitották, hogy az iftju
ság egyrészének rosz- 

szak a fogai. Ezért elhatározták, hogy azok az
 if- 

jak, akiknek rosszak a fogaik
, dijtalan fogorvosi ke- 

zelésben részesülnek. Már az id
én több mint száz- 

ezer ifju fogsorának helyreállitá
sát kezdik meg. 

NIA Telefon 12-32 
URANIA Telefon 12-32, 

Ma, szombaton! 

ano 

Eg 

Csodálatos szerelemről szól ez a gyönyörü 
kell néznie szülőnek, gyermeknek egyar

ánt 

CERVI a ASSIA NORIS 
az olasz szinészgárda legtehetségesebb tagj

ai 

y mámoros éjtszaka 
34. ez. háborus hi a ó a legujabb eseményekk 1- Szta

linerád ostroma 

rendezésü olasz film, melyet meg 

Előadások 3, 5, 730 és 930-kor 

közegészségügyi miniszterum hivatalos nyilatkozata 

. 

Terjed Angliában a tüdővész, Amszterdamból 
jelenti a Rador: A londoni rádió közli, hogy a brit 

szerint a tüdővész nagy mértékben elterjedt Angliá- 
ban. A háboru elhuzódásával egyidejüleg a tüdővészes 
ba egek számának további növekedése várható. 

Kalapáccsal fejbeverte és kirabolta barátnő- 
jét. Budapestről jelentik: Gál Anna 29 éves szegedi 
pincérnő ez év március 22-én felkereste Varga Ilona 
nevü barátnőjét. Az ágyban fekvő Varga Ilonára rá- 
támadt, kalapáccsal fejbeverte, majd elvitte taka- 
rékbetétkönyveit. A törvényszék most tárgyalta az 
ügyet és gyilkosság kisérletének büntette miatt hét 
évi fegyházra itélte Gál Annát. 

Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári anya- 
könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: 
Született: Gyenge József péksegéd fia József. Meghaltak: 
Szegedi József 9 éves Plopu-Kardostelepről, Nádházi Fe- 
renc 50 éves gyárimunkás, Roman Mihai 76 éves földmü- 
ves, Nicolescu Ioan 56 éves városi tisztviselőő 

ARCA ÜDE, SZEP, FIATAL BAÁRSONYOSSA 
LESZ A Dr. FöLDES féle GENIUS arckrém 
hasznájatá ól. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arcekrém 100 lei. GÉNIUS PUDER, GE- 
NIUS SZAPPAN 100 lei. Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad. 

-Aradmegyében akarták értékesitemi a tolvajok Ti- 
misoara - Temesvárott szerzett zsákmányukak. Müller 
Miklós Timisoara-Temesvárott, az Aradi-ut közelében lévő 
pusztáján éjnek idején ismeretlen tettesek ötvenezer lei 
értékü gépszijat loptak a daráló helyiségből. Az ineur 
borosjenői csendőrség most telefonon értesitette a imi- 
50arai-temesvári rendőrséget, hogy a gépszijak megkerül- 
tek s a tetteseket is elfogták. Radita Ioan és Dehelean 
Petru Cherelus-Kerülős aradmegyei községből való legé- 
nyek látogatóban voltak a Müller-féle pusztán Radita Sil 
viu nevü rokonuknál, aki ott alkalmazásban van. Ellop 
ták a szijakat, hazamentek Aradmegyébe s egy cipésznek 
eladásra kinálták zsákmányukat. Hatezer leit kértek érte 
A cipész feljelentésére a tolvajokat letartóztatták. 
- Kolera a villany-górcsőben. A jó górcsövek ma 

már lehetővé teszik, hogy a különböző betegségek elő- 
idézőit könnyen felismerjek. Az egyes bacillusok 
azonban még igy is sokáig ismeretlenek maradtak, 
mig a villany-górcső ezeknek tiz-, sőt százszoros na- 
gyitását is lehetővé te te. A berlini Robert Koch inté- 
Zet és az ADG kutatóintézet közös munkával elkészi- 
tett- a kolerabacillus óriási nagyi ott képét. A képen 
testek és hüvelyek is láthatók, Ezeket a bacillus vagy 
már elhagyta, vagy pedig elpusztult bennök. A tudó- 
sok kutató munkája már alált olyan eszközöket, 
amelyeknek segitségével a legkisebb élőlények orga- 
nikus természetét felismerhetik és tanulmányoz 

Aradon megheosszabbitották a zsidó kás 

igényelhetési határidejét. Megirtuk, hogy / 
ujabb háromszáz, jelenleg zsidók által lakott állami 

házban levő lakás bérbeadását határozta el a ro 
nositási központ aradi fiókja. A lakásokat hátf 

és a kérvények benyujtási 

ez. 

délig lehet megtekini eni 
határideje is akkor jár le. 
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- Antonescu lon tábornagy államvezető látoga- 
tása a Z. I. 352 számu kórházban. Bucurestiből je- 
tenti a Rador: Antonescu Ion tábornagy-államvezető 
Antonescu Mihai helyettes minisztereinök társasá- 
gában csütörtökön látogatást tett a Z. I. 352 száma 
kórházban. A kórház bejáratánál a kórház igazgato- 
ja és a társadalomsegélyző bizottság hölgyei fogad- 
ták, akik önkéntes ápolónői szolgálatot teljesitenek a 
kórházban. A tábornagy-államvezető és a helyettes 
miniszterelnök megtekintette a kórház mütőjét, a 
röntgen-osztályt és a sebesültek termeit, a sebesül- 
tek egészségi állapota iránt érdeklődött és beszélge- 
tett a sebesültekkel. Távozáskor Antonescu Ion tá- 
bornagy-államvezető ezt irta be a kórház könyvébe: 
Nagyon jó. Antonescu Mihai helyettes miniszter 
elnök pedig a következőket jegyezte a könyvbe: El- 
ismerés a társadalomsegélyző bizottság hölgyeinek 
és a kórház orvosainak. 
- Román ujságirók utazása Oaszorszázba. 

Bucurestiből felenti a Rador: 
meghivására román uiságirók Olaszországba láto- 
gatnak. A román ujságirók csoportja csütörtökön 

indult a fővárosból Olaszország felé. Az Olaszország- 
ba utazó román uiságirók között van Teodor Solaco- 

lu, a Rador távirati ügynökség igazgatóia, Liviu 
Rebreanu a Viata cimü ujság igazgatója, Ion Marin 
Sadoveanu ujságiró és iró és több neves fővárosi uj- 
ságiró. 

- Bevonultak után járó segélyek kifizetése. A timi- 
soarai-temesvári pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya ma 

kezdi meg a bevonultak segélyének kifizetését. A követ- 
kező sorrendet állapitották meg: Október 10-én az 1-400. 
ektóber 12-én 401-800, október 13-án 801-1100, okió- 

ber 14-én 1103 -1400 és október 15-én az 1401-1700 
számu igazoló irat alapján fizetnek. Csak az igényjgo- 
sultnak adják ki a pénzt, vagy annak, aki hivatalos meg 
hatalmazassat rendelkezik. Aki nem jelenik meg 

a beosztás szerint megjelölt időben, csak novemberben kap 
hatja meg a segélyt. 

- Ploestiben elfogtak egy vagonfosztogató ban- 
dát. A ploesi rendőrség ártalmatlanná tett egy 
tolvajbanaát, amely az áruval megrakott vasuti ko- 
csikat fosztogatta. A nyolctagu banda éjtszaka a 
szerelvények tola ása közben hajtotta végre a foszto- 
gatásokat és az előkészitett szerszámokkal feltörve a 
vasuti kocsikat, kidobálták a könnyebb csomagokat. 
A banda egyik tagja szembeszállt a rendőrökkel és 
dulakodás közben egy de ektivet megsebesitett. A 
lopott áru nagyrészét megtalálták. A banda tagjait 
átadták az ügyészségnek. 

Halálozaás. Fodor Ignáci a timisoarai-temesvári 

kereskedői karnak közismert tagja, 75 éves korában, 
hosszas szenvedés után e hó 7-én jobblétre szenderült. 
Gyászolják: özvegye, gyermekei, menyei, unokái, déd- 
anokája és kiterjedt rokonsága. 

- Véres vereskedések. A Duna mellett levő Ale- 
gandria városkában több lakos megtámadta és vé- 
resre verte Iie N. Ilie hadirokkantat, aki juhait a 
lakosok kukoricásában legeltette és ezért az okozott 
kár megtéritése céljából két juhot is elvettek tőle. A 
támadókat elfogták, a hadirokkantat pedig kórházba 
szállitották. Verekedés támadt Parvan Ioan borbély 
és Ghenea Aurel, a volt alpolgármester fia között is. 

Parvan több késszurással megsebesitet e ellenfelét. 

A késelő borbélyt letartóztatták. 

- Gépkocsiszerencsétlenség. A fővárosi Dacia- 

köruton két gépkocsi összeü között; Bodnariuc Vla- 

dimir soffőr a fején sulyosabb sérüléseket szenve- ! 

dett. A vizsgálat megállapitása szerint az összeütkö
- 

zést az okozta hogy a Bodnariuc soffőr által veze ett 

gépkocsi kormánykereke felmondta a szolgálatot. 

A bolgár közlekedésügyi miniszte: 
a román-bo gár kapcsoatok kimélyitéséről 

Szófiából jelen:i a Rador: Az Utro cimü bolgár 

lap interjut közöl a jelenleg romániai látogatáson 

levő Vassilieff bolgár közlekedésügyi minisztertől. 

- Antonescu Mihai professzor, helye tes mi- 
riszterelnökkei folytatott megbeszelésünk alapján az 
a meggyőződésünk, - mondota a bolgár miniszter, 

- hegy a két nép közötti összes félreértések meg- 
szüntek. A két ország technikusainak érdeme, hogy 
hamarosan megkezdődik az a tevékenység, amelynek 

rendkivül előnyös kihatása lesz a két nép gazdasági 
és müvelődési életére. Bucurestiben a román nép igaz 

barái magatartását tapasztaltuk, vezető helyen 

Antenescu Mihai professzor részéről, aki Antoncscu 

tábornagy és a román nép érzelmeinek kifejezője. A 
két ország miüszaki vezetőinek munkája és együtt- 

müködése révén a Duna a legolcsóbb és legelőnyö- 
sebb kapcsolat lesz nemcsak a két nép között, de 

egész Európával is. Meggyőzödésünk fejezte be 

nyilatkozatát Vassilieff miniszter, - hogy látoga á- 

sunk hozzájárul a két nép még szorosabb egy tmü- 
ködéséhez. 

mier mozgó (Arad) felefon 23-64 
=avedüli mezsó nyitott tetővel 

- RILLINGER MANFRED BÁRÓ NÉMET KöÖVET 
l TIMISOARA-TEMESVAÁROTT. Kilinger Maniréd báró, 

Az olasz kormány bucuresti német követ, ma, szombaton délelőtt tizeneg; 

órakor Timisoara-Temesvárra érkezik. Az ünnepélyes fo- 
gadtatás és az üdvözlés a Banatia épülete előtt megy 
végbe. A német követ vasárnap Aradul-nou-Ujarad köz- 
ségben résztvesz az évenként szokásos aratás utáni ün- 
nepségen, amelyet az aradkörnyéki németség az idén is 
megrendez Az aratási ünnepség, amely a sporttelenpen 
lesz, regge! hét órától a kora délutáni órákig tart és a 

rendezőség mintegy öt-hatezer résztvevőre számit. 

- November elsején lesznek a parlamenti választá- 
sok Portugáliában. Lisszabonból jelentik: A portugál or- 
szággyülési választásokat november 1-én tartják. A vá- 
lasztásokon csak egy lista szerepel, az 1gynevezett nem- 
zeti unió-é és amelyre csak igen-nel vagy nem-mel lehet 
felelni. A jelöltek legnagyobb részben a jelenlegi hon- 

atyák közül kerülnek ki, Az uj jelöltek sorában több iró és 
köziró is van 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- Tea-, cukor- és szacharimadagolás Palesztinában. 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit 

rádió közlése szerin: Palesztina egész területén azonnali 
hatállyal elrendelték a többi között a tea, cukor és szacha- 
rin adagolást. 

- Miaga alá te nette a traktor. Rosengarten Vilmos 
gépkocsivezető és müszerész a lucareti-lukácskői kőbányá- 
val kapcsolatos munkálatoknál dolgozott. Traktorral két, 

kővel megrakott kocsit vontatott. Amikor lejtő utra ér- 
kezett, a traktor féke elszakadt, ennek következtében a 

traktor felborult és Rosengartent maga alá temette, aki 
szörnyethalt. 

- Tisztviselőnő tragikus halála. Sannicolaulmare- 
Nagyszentmiklóson Kovács Ilona 30 éves magántisztvise- 
lőnő megmérgezte magát, A kórházba szállitották, ahol 

azonban néhány óra leforgása alatt meghalt. Kovács Ilona 
idegbajban szenvedett. Nem sikerült még megállapitani, 

hogy idegcsillapitót vett-e be tulnagy mértékben, vagy 
pedig öngyilkosságot követett el. 

- Az a bizonyos borda. A középkorban még ál- 
talános hiedelem volt, hogy a férfinek eggyel keve- 
sebb bordája van, mint a nőnek. Azt, hogy ez az álli- 
tólagos különbség nem áll fönn, először Vesalius, a 
a hires holland orvos bizonyitotta be 1560-ban. 

- Rablótámadás az országuton. Az aradmegyei Pa- 
natul neu-Ujpanát község határában vakmerő rablótáma- 
dás történt, Damacus Ioan gazda éjtszaka szekérrel tar- 
tott hazafelé, amikor ismeretlen tettes megtámadta, ki 
akarta rabolni, és sulyosan megsebesitette. A gazdát az 

aradi kórházba szállitották. 

- A férfiak is viseltek hajtüket. A régi görö- 
göknél a férfiak is viseltek hajtüket. A müvészi ki- 
vitelezésüű arany- vagy ezüsthajfük rendszerint ka- 
bóca- vagy kigyóalakot mutattak. 

Ma, szombaton! 
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„Drága" skorpok... 
Mexikóban a skorpió-csapás annyira elhatalma- 

sodott, hogy a kormány minden elejtet: és beszolgál- 
tatott skorpióra kénytelen volt dijat ki:cüzni. Az ered- 
mény meglepő volt: valósággal megdöbbentő mennyi- 
ségü skorpió került beszolgáltatásra Az elejtett 
csuszó-mászók száma azonban hetek mulva sem csök- 
kent, ugy hogy a kormány jónak látta az ügyben a 
vizsgálat elrendelését. Ekkor kiderült, hogy a köz- 
hasznu" gyüj szen jól jövedelmező = magán- 
vállalkozás alapjait vetette meg önkéntelenül is. Né- 
hány élelmes mexikói polgár skorpióbahozatali vál- 

ben levő 
álla nakból 
al látta el 

. 
készletek" pótlására a szoms 

jatányos áron óriási mennyiségü skorpióv 

- Laval a minisztertanács ülésén beszámolt pá- 

risi tárgyalásairól. Vichyből jelenti a Havas-OFI 

ügynökség: Laval francia miniszf erelnök Párisból 
visszatérve részt vett a Pétain tábornagy, államfő 

elnökele e alatt tartott mnisztertanmácsi ülésen és 

részletesen tájékoztatta a kormány tagjait a meg- 

szálló hatóságokkal és más személyiségekkel Páris- 

ban folytatort tárgyalásairól, 

- Cukorkicsztás Aradon. Az aradi városi közelelme- 

zési hivatal közli a közintézményekkel és a vállalatokkal, 

hogy cukorszükségletükre előleget kapnak, ha a Remco- 

lind cukorlerakanál jelentkeznek. 

- Gyásznir. Dragán Tamás nyugalmazott állami 

igazgatótanitó hetvenhárom éves korában Sesenoa-Ve- 
ehen-öbessenyőn családja körében csendesen elhunyt. 

Több mint harnuinc évig müködött Besenova-Veche-Őbes- 
senyő községben és valóságos apostoli munkát végzett, 
ugy kutlurális, mint gazdasági téren. Felettesei is érté- 
kelték nevelő, munk kiváló tanitói müködéséért ki- 
rályi elismerésben is r t. Mint igazgatótanitó számos 
gazdasági intéezményt alapitott, A bolgárokat különösen 
kedvelte és nem ta őket az okszerü gazdlálko- 
dásra, hanem példát is mutatott nekik. Nagyrésze van 
abban, hogy a bolgárok állattenyésztése és földmüvelése 
olyan magas fokot ért el. A besenova-bessenyői acélos bu- 
za hirnevét ő alapozta mag. Te ése a község lakossá- 
gának osztatlan nagy részvéte közepette ment végbe. 

- Különös okmányhamisitás. Az ál 

és az óramutatók eltolása okmányhamisitási! Ezzel a 
megállapitással itélt el az esseni büntetőt vényszék egy 
munkás aki munkahelyéről elkésett munkatársát a gyár 
állóórájának „megigazitásával" akarta a késés követ 
kezményei alól kivonni. 

óra is okmágy 

- mMeghalt a villamosbaleset áldozata. Jelentet-ük 
hogy Timisoara Temesvárott a gyárvárosi Apollo mozi 
közelében Bretterer Miklós lakatos a villamoskocsi kere 
kei alá került és életveszélyes sárüléseket szenvedet:. A 
kórházba szállitották, ahol s seibe belehalt, Eretterer 
petrosani-petrözsényi illetőségü volt 

Ugyeleles eyösyszerterek 
Szombaon, október 10 én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Janka (a beleg 
segélyzővel szemben) és Butta (volt Weisz Azram 
laneu-tér) 

Szombaton, október 10-én Timigoara emesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 
Irgalmasok (Sft. Ion utea), Gyárváros: Meiszner 
(Petru Maior-tér), Erzsébetváros: Cristea (Lahovar 
tér), Józsefváros: Csillag (General Dragalina- ér), 

ssodán a Panajoth 
és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gógyszertár. 

Szomtaton, október 10-én Aradon a mozik 
a következő: Aro: Karelina (francia film). Cors 
szerelem (olasz film). Forum: Nagy Frigye 
film), Uránia: Egy mámoros éjtszaka (olasz fi 

Szombaton, október 10-én Timiscara- 
a mozik müsora a következő: Apo é 
ház, Capitol: Giarabub, Thalia: Karnevál 
itokzatos szerető, Roxy mozi: Akasztófár 

- 
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román válog 
ujabb gólesővel igazolta jó formáját 
A román válogatott csapatba kiszemelt játéko- 

rok szorgalmasan készülődnek a horvátok elleni mér- 
kőzésre. A válogatott keret tagjai naponta folytat- 
nak edzést és ennek keretében legutóbb a Juventus- 

Carnen vegyes csapatával játszottak edzőmérkőzést. 
A román váloga ott csapat jelöltjei ezalkalommal 
már WM rendszerben játszottak és szakértők véle- 

ménye szerint 

a 12:1 (2:1) arányu eredmény már ennek a 
rendszernek az eredménye, 

A válogatott csapat csatársora különösen a második 

félidőben mutatot: biztató játékot, amikor Covaci, 

Mihailescu, Radu Florian, Filotti és Bogdan össze- 

tételben játszott. Az egyes játékosok közül Radu 

Florian van nagyszerü formában, amit az is muta, 

nogy negyvenöt perc alatt egymaga öt gólt szerzett. 

A válogatott csapat várhai ó fedezetsora: Wetzer III, 

Dragan, Lupas összetételben egyre jobb játékot mu- 

tat és remélik, hogy ez lesz vasárnap a román egvüt- 

tes legjobb csapatrésze. Az edzőmérkőzést Jean La- 

pusneanu szövetségi edző vezette és azt Medeleanu 

ezredes, a román sport vezére, valamint Stroescu 
szövetségi elnök is végignézte. 

A válogatot: mérkőzés elé sportkörökben nagy 
l erdeklődéssel tekintenek, annál is inkább mert a 
horvátok az utébbi időben elért eredményeik szerint 
elérték formájuk csucspontját A bolgárok elleni 
60 ás eredmény és a szlovák válogatol t felett ara- 
tott őzelem ezt mutatja. A sportegyletek közötti 
vetélkedés során éppen a legutóbbi pozsonyi torna 
ieazolta a Gradjanski játékereiét, már pedig éppen a 
Gradianski adja a válogatott játékosok zömét. 

és Románia válogatottjai bol- 
nap csannak össze elsőizben és ez a mérkő- 
zés érdekes összehasonlitásra ad majd al- 

kalmat. 

A borvátok tudnak küzdeni és a győzelem megszer- 
zése érdoáben megfelelő technikai felkészültséggel 

is rendelkeznek. Az edzések alapián megállapitható, 
hogy a román egvüttes uevancsak evőzelmi esélyek- 
kel indul a nagy kiizdelembe, amely rendkivül heves 
és érdekes harcoi igér. 

s3 MAMMMtAdAátátátat 

Beszámoló a magyar bajnokság egy fordulójáról 
sSzolnok-Szeged 8:1 (3:0). Szolnok, 1200 néző. 

Góllövő: Vezér, Laborcz (3), Kolláth, Nagy, La- 

borcz, Kalmár, Laborcz. Fölényes győzelem a szege- 

dieknek két 11-es es Baróti kiállitása elvette kedvét. 

Szolnok: Horvátnh - Csabai, Kispéter - Selmeczi, 

Szücs Fazekas - Szánthó, Kolláth, Laborcz, Nagy, 

Vezér. Szeged: Aknavölgyi - Horváth, Gyuris 

Ladányi, Kiss, Lakat - Báló, Baróti, Kalmár, Vörös, 

Nagy. A Szolnoknak minden sikerült, a Szegednek 

viszont semmi. A Szolnok védelmében Szücs volt a 

legjobb, de a többiek sem maradtak sokal mögötte. 

A fedezetek, különösen Selmeczi jó volt. A csatár- 

sorban Kolláth nyujtott kiemelkedőt, Laborcz is 

nagy kedvvel dolgozott, de a többiek ellen sem lehe- 

gól ellenére sem volt rossz. A hátvédek közül egyedül 
Gyuris mutatott valamit. Lakat rengeteget dolgo- 
zott. A csatársorban egyedül Kalmárt lehet dicsér- 

ni, de társai elhanyagolták. 

Gamma-Elektramos 3:1 (0:0). 
1000 néző. Góllövő: Kemény (2), Váradi, Törös. 
Gamma: Tóth György Nádas, Kónya - Horváth, 
Hires, Siklós Váradi, Kovács, Kincses, Kemény, 

Hárai. Elektromos: Bakon - Pálinkás, Kállai 

Pázmándy, Marosi, Török - Rozsáli, Törös, Szendrő- 
di, Börzsei, Buzási. Az Elektromos csak támadga- 
tott, a Gamma gólokat is lőtt. A Gammában a véde- 
lem megfelelt. A támadófedezetek voltak a legjobbak 
acsapatban. A csatársorban Váradi csak a második 

tett kifogást emelni. A Szegedben Aknavölgyi a nyolc félidőpen mutatott válogatott formát. Kemény sokat 
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1942 évi oktober 29 és 30-án 

MOVE-pálya, 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javítása 

1.M. Mülley-nél 
Timisoara I, Str. Solderer 11 

Fiók: IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon i0-19 

dolgozott. Kincses keveset mutatott, mig Hárai és 
Kovács-Kopek nem sok vizet zavart. Az Elektromos 
ban a védelem volt a legjobb. A fedezetek is elfogad. 
hatók voltak. Elől Rozsáli és Buzási kerékkötő 
Szendrődi és Börzsei igyekeztek. Törös javult a má 
sodik félidőben. 

Kispest -Törekvés 1:1 (1:0). Kispest, 2500 né 
ző. Góllövő: Hrotkó II, Kiss II. Kispest: Boldizsár 
Kajdácsi, Gazdag - Simonyi, Villányi, Hidasi 
Füzesi, Nemes, Mészáros, Győrvári, Hrotkó II. Tö 
rekvés: Kiss I - Sipos, Bánkuti Szücs, Roják 
Garamszegi I Kassai, Kiss II, Kiss III. Kardos 
Déri. (Gál betegsége miatt nem játszhatott) Lany 
hairamu mérkőzés, igazságos döntetlennel. Egyik 
csapat sem mutatott különösebb teljesitményt. 
Kispestben a hátvédhármas Villányival az élen meg 
tette a magáét. Igen jó velt Simonyi, helvenkin! 

Hidasi, a csatársorból Nemes. Hrotkó és Mászáros 
A Törekvésben Kiss I nehéz labdákat is vádatt. Ieen 
jól játszott Bánkuti, közenesen Roiák A evengén 
mozgó csatársorban a második félidőben feljavult 
Déri és Kiss II emelhető ki. 

Tanasesecn ismét ke' tős bainok 
Az országos teniszbajnokságok rersenyei j 

ződtek. A férfi egyes bajnoka ea en pe 
döntő mérkőzésen Caraluliss 6:4, 6, 6:4, 6 
arányban győzte le. A férfipáros gyeztese a Tana 
sescu--Schmidt pár lett, amely 1:6, 6:4, 6:2 4:6, 6:2 
arányban győzött a Rurac-Viziru pár elbenn A ve 
gyespáros: a Rurac házaspár nyerte, mert a döntő 
ben 6:4, 11:9 arányban legyőzte a Mavrocordat- 
Schmidt párt. 

A horvát futballisták átutaztak Aradon A va- 
sárnap Bucurestiben játszó horvát válogatott labda: 
rugó csapat pénteken este a gyorsvonai tal átutazot! 
Aradon. Az állomáson az aradi sportélet vezetősze 
mélyiségei üdvözölték a horvát vendégeket. 
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Spacthírek mindenfetőt 
Belgiumi bajnoki mérkőzések: Gontoise-Ol1, = 

pie 2:1, FC Mecheln-Forestoise 4:1, White Star- 

Boom 5:0, CS Brügge-Liersche 3:3, Fendracht- 
FC Antwerpen 2:1, Anderlecht Standard 5:I1: 
Beesrchott Tilleur 5:0, Union St. Gilloise-Ra 
cing 0:1. 

A magyar bajnokságban a hatodik fordulóban 
tuljutottak a 200.000 nézőszámon. Tavaly a hatodik 
forduló után összesen 173.600 néző látta a mérkő 
zéseket, mig az idén 216.200. A hatodik fordulóban 
összesen 41.200 néző volt, ami szintén több a tavalyi 
hoz képest. 

. 

A norvég bajnokságot az Örnhorten nyerte meg, 
amely a döntőben az Uredd Porsgrunn csapatát 2:1 
(1:0) arányban győzte le. 

November 14-15-én Mannheimben német -ma: 

gyar birkózó viadalt tartanak. A versenyen ugya 
görög-római, mint a szabadstilusban összemérik ere 
jüket a két ország válogatottjai. Összesen tizenné. 
mérkőzés lesz. 

í 

A magyar labdarugóbainoksg vasárnapi, nyol 
cadik fordulójának a mérkőzései a következők: 
KolAC-Kispest, Törekvés-Gamma, Elektromos- 

Vasas, Ferencváros-DIMAVAG, Haladás -NAC 
Ujvidék SalBTC, Szeged Ujpest, Csepel Szolnol 
Amint látható meglepetésekre ismét van elég sok 
alkalom. 

i z 

A német tőrvivóbajnokság erednényei a f 
fiaknál: 1. Eisenecker 6 gyözelem, 19 kapott talál 
2. Adam 6 gy. 30 k. t., 3. Wonner 5 gy., 26 k. 
Wahl 5 gy., 29 k. t, 5. Jakobs 5 gy, 32 k. t (4. 
duló). - A hölgyeknél 47 versenyzőből: 1. Alliga 
Lili, 2. Schön BErigitta, 3. Hass Hedvig, 4. Krausgz 

Gizella, 5. Höfer-Öslob Léni, 6. Jacobb Gertrud. 

A hatodik forduló után a magyar bajno 

góllövőlistáján a 10 gólos Laborcz (Szolnok) veze 
tett. 7 gólos: Bodola (NAC), Mézes (UAC), Sárv 

(NAC). 6 gólos: Füstös (Ferencváros) Szusza ( 

pest), Vincze (SalBTC) 5 gólos: Beraxa, Des 

(Haladás), Kincses (Gamma), Klimek (DIMAVA 

Olajkár II, Szabadkai (Csepel), Tóth L (Gamm 

váczi (KolAC). Weiker (UAC), Zsengellér ( 

nest). 



Gabonaieldolgozó vállalatok bejelentési kötelezettsége 
Bármilyen gabonamennyiséget átvesz az állam a termelőktől 

A katonai és polgári ellátási államtitkárság érte- 
sült, hogy a gabona ermelők abban a hitben, hogy 
termésüket zárolták és ezért nem adhatják el, felvi- 
lágositásul a következőket közli: 

A gabonatermelők a háztartásuk szükségletére 
visszattartható mennyiségen felüli készletet bármikor 
eladhatiák a körzeti kitermelési központoknak, a szö- 
vetkezeti szövetségeknek, a nemzeti szövetkezeti in- 

tézetnek, az import-export szövetkezeti központ- 
nak, malmoknak és az államtitkárságtól erre nézve 
engedélyt nyert gabonakereskedőknek. Az átadott 
gabona ellenértékét a hivatalos áron azonnal kész- 
pénzben kifizetik. 

Itt irjuk meg, hogy az államtitkárság felszólitja 
a gabonát nyersanyagként használó ipari vállalato- 
kat, hogy két példányban elkészi ett kérdőivet köte- 
lesek kiállitani. A kérdőiveket a megyei prefekturák 
bocsátják az érdekeltek rendelkezésére, amelyekből 
egyet a prefektura láttamozása után legkésőbb októ- 
ber 20-ig az államt! kárság mellett müködő központi 
gabonahivatal fogyasztási osztályához küldjenek, a 
másik példány a prefekturán marad. 

Nem kötelesek kiállitani a kérdőiveket a tészta-, 
piskóta- és árpakásagyárak. A kérdőivek átvizsgá- 
lása után a közponi gabonahivatal megállapitja a 
gyárak évi és havi gabonaadagját. 

Egységes minaju asztali bor forgalomba hozatalára 
kötelezi az árkormánybiztosság a bortermelőket 

és kereskedöket 
Az országos árkormánybiztosságnak a hivatalos 

lapban megjelent rendelete kimondja hogy tizenöt 
napon belül ugy a bornagykereskedők, mint a kiske- 

reskedoa, ovapbá a más cikkek mellett dugaszolt bor 
árusitására jogositot: kereskedők (a saját termésü- 
ket forgalomba hozó személyek kivételével) egységes 

bornak feltétlenül egészségesnek, világos szinünek 
(fehéres-sárgás), legalább 9.5 fél maligám erősségü- 
nek 3.5 és 6 grammnyi literenkinti savtartalmunak 
és 20-150 miligrammnyi literenkinti kénsvastartal- 
muna. kell lennie. 

Az egységes asztali bort a fenti kereskedők ki- 
zárólag egy literes dugaszolt üvegekben árusithar ják. 
A megengedett mennyiség eltérés nem haladhatja 
meg a literenkinti féldecilitert. A kereskedők kötele- 
sek mindig elegendő mennyiségü egységes aztali bort 

Az árkormánybiztosság rendelete kimondja, 
hogy a termelés helyén eladott bor ára ezentul sza- 
bad forgalom tárgya. Azon nagyban és kicsinyben 

való boreladásra jogositob: termelők részére, akik 
nemcsak saját termésü borukat árusitják, valamint a 
kereskedők számára nagybani eladásnál, ha a vétel 

és eladás egyaránt hordókban történik, a megenge- 
dett legnagyobb haszon 10 százalék, ha a véel és el- 
adás üvegekben történik, a haszon nem lehet nagyobb 
ugyancsak 10 százaléknál, mig ha a vétel hordókban 
és az eladás szürés után, de szintén hordókban törté- 

nik, 14 százalék, végül hordóban való vételnél és 
üvegben való eladásnál 25 százalék. 

Azon bortermelők, akik nemcsak saját termésük 
eladására birnak jogositvánnyal, valamint a bejegy- 
zett céggel rendeikező bornagykereskedők a kimért 

gaszolt üvegeknél pedig 25 százalék hasznot számit- 

márosoké kimért bornál és dugaszoll üvegeknél egy- 
formán 25 százalék, harmadosztályu fogyasztó helyi- 

geknél 20. illetve 40 százalék, első osztályu fogyasz- 

zz zez 

FOnUM, 

hatnak. Vegyeskereskedők haszna 20 százalék, korcs- : 

asztali bort kötelesek forgalomba hozni. A standard, 

mennyiségek árusitásánál legfeljebb 15 százalék, du 

ségeké kimért bornál 25 százalék, dugaszolt üvegek- 
nél 30 százalék második osztályu fogyasztói helyisé- 
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raktáron tartani. 
Az egységes asztali bor árusitásának kötelezett- 

sége valamennyi városra, vasutállomási étteremre, 
étkezőkocsikra és hajókon levő vendéglőkre vona ko- 
zik. A bor ára nagybani eladásnál nem haladhatja 
meg a 95 leit, kicsinyben a 115 leit literenkint. Az 
összegben nincsen benne az üveg ára, a számlabélyeg 
és a négyszázalékos rendkivüli nemzetvédelmi illeték. 

Vendéglőkben, bodegákban és korcsmákban és 
általában valamennyi fogyasztóhelyen az egységes 
asztali bort egy literes dugaszolt üvegben szolgálják 
ki, de a fogyasztó kivánságára negyed- és félliteres 
mennyiségben is adható. Iyen körülmények között 
az ár nem lehet magasabb 125 leinél literenkint, 65 
lei félliterenkint és 33 lei negyedliterenkint. Ehhez 
az összeghez még hozzászámitandó a négyszázalékos 
rendkivüli nemzetvédelmi illeték. 

Tiz és nyolcvan százalék között váltakozik a haszonkulcs 
a bor eladaásánal 

tói helyiségeknél, vasuti étkező kocsikban és hajó- 
kon levő vendéglőkben 50, illetve 60 százalék, mig 
lukszus éttermekben 60, illetve 80 százalék. A hasz- 

not a vételi árhoz mérik, amihez még külön hozzá- 
számitják a szállitási költségeket, illetékeket és adó- 
kal, továbbá az elpárolgási százalékot, Valamennyi 
más szeszesital a fenti rendelkezések alapján kiszá- 
mitott haszonnal adható el. 

KERESZTSZALAGGAL LATJAK EL 
A DUGASZOLT ÜÖVEGEKET 

Dugaszolt bor forgalomba hozatalánál az eddigi 
megjelöléseken kivül az üveg cimkéjén feltétlenül fel- 

tüntetendő a termelő vagy kereskedő neve és az év- 
járat. A bortermő vidéket csak akkor lehet a cimkén 
megjelölni, ha a bor tényleg onnan származik és sem- 

miféle más borral nem kevert. Az üveg kupakjába 
bevésendő a termelő vagy kereskedő védjegye vagy 
pedig a kupakra egy centiméter széles és hét cenri- 
méter hosszu papirszalag ragasztandó a fenti felirás- 
sal. Az egységes asztali bornál ez a szalag szavatolja 
a minőséget. Ugy a borkereskedők, mint a termelők 
kötelesek helyiségükben látható helyen kifüggesz- 
teni az árakat. Az üveg ára külön megjelölendő. 

TELEFON 20-10 
MI IIIIIIIIIIII 

MA, SZOMBATONI 
A velencei filmverseny első diiat 
nyert filmóriasa! NAGY FRIGYES 
a nagy kíraly hét éves háborujat, 
eletet és küzdelmeit eleveniti meg 
ez a monumentalis filmremek 

MAGY FEGYES 
Rendezte: VEIT HARLAN 
A főszerepben: 

Otto Gebünr. Kristina Sődertzum 
Gusiav Erötiich Hans Nielsen, Pau 
Wecener, s"! Menkeis. Hiida Körter 

Előadások 3,5, 
ujabb 34. sz. hírad 

készletről a nemzetgazdasági minisztérium ter 

(registru unic de control) beszerzésére. 

Fordíitásokat 
irodalmi és szamüveket, okmányokat, 
levelezést, román, magyar és német, 
nyelven, valamint bárm lyen irodai 
muokát vállalok Levelezőláp é deklő- 
désre válaszolok. 1imisoara-Temesvár 
III, Kusu Sirianu-utca 2 szám, Weil. 

Nem emelik 
a gyapot átlvétel árát 
Az országos árkormánybiztosság tudomást szer- 

zett arról hogy egyes gyapotteremelők nem szolgál- 
tatják be azonnal a betakaritott gyapotot, mert 
olyan értesüléseket szereztek, hogy az átvételi árat 
emelik. Az árkormánybiztosság nyomatékosan 
hangsulyozza, hogy nincsen szó az átvételi ár növe- 
léséről. 

A beszolgáltatással kapcsolatban az iparügyi, 
kereskedelmi és bányaügyi államtitkárság figyel 
mezteti a termelőket, hogy a rendelkezések értelmé 
ben a gyapotot azonnal annak betakaritása uián kö 
telesek beszolgáltatni. Akiknél kihágást állapitanak 
meg, az előirt birságon kivül, a gyapotot elkoboz. 
zák és az illetőt táborba utalják. Az államtitkárság 
kéri a községi előljáróságokat, ellenőrizzák a gya- 
potbeszolgáltatásra vonatkozó utasitásokat és kihá- 
gás esetében értesitsék a csendőrséget a kihágási 
jegyzőkönyv felvétele érdekében. 

Az áruüzér a fogyasztó zsebére tör, küzdjünk ellene! 

a buza, rozs, árpa és hukor ca 
őrlési diia 

Az országos árkormánybiztosság rendeletet 
adott ki, amellyel a buza, rozs és árpa tiz onnás va- 
gononkint az őrlési dijat a kereskedelmi maulmokban 
13.200 leiben állapitotta meg. A kukorica ő lési dija 
ugyancsak tiztonnás vagononkint 10.800 lei 

Parasztmalmokban tiz tonna buzáért, ro, sért és 
árpáért 15.400 lei, kukoricáért 12.600 lei az őrlési 
dij. Parasztmalmokban az őrlés vám ellenében is vé- 
gezhető, ha a gabona tulajdonosa igy kivánja. Ebben 
az esetben ezen a cimen a gabonának legfeljebb hét 
százalékát lehet visszatartani. 

Támogassuk a hatóságokat az áruuzsora elleni 
harcban! 

. 

Ulven lóerőnél nagyoba gépi erövei 
delgezó ian vállalalok nejeleniese 
Az országos árkormánybiztosság most kiadott 

rendelete értelmében a gép- és fémipari vállalatok 
kivételével az összes olyan ipari vallalatok, amelyek 
ötven lóerőnél nagyobb gépi erővel dolgoznak, októ- 
ber 13-ig kimutatast kötelesek benyujtani az árkor- 
mánybiztossághoz. A kimutatásban feltüntetendő a 
nagykoru munkásoknak kiutalt fizetés (egy hónapot 
kétszáz munkaórával számitva) külön a férfiak és 
nők részére a legkisebb és legnagyobb fizetés össze- 
gének megjelölésével. A kimutatásban szerepelnie 
kell a nem szakmunkásoknak is. A számadatok he- 
lyességéért a vállalat felel, A rendelkezést figyelmen 
kivül hagyó vállalatokat megbüntetik. 

Uj tejüzemek Szlovákiában. Szlovákiában tiz 
uj tejüzemet épitenek. Ezek közül négy a napokban 
elkészül és megkezdi a munkát. Az uj tejüzemek na- 
ponta 6-10 ezer liter teje dolgozhatnak fel. A másik 
hat tejüzem épületeiben is megkezdték a gépek fel- 
szerelését. A tiz szlovákiai tejüzem nanonta 129 ezer 
liter tejet tud tejtermékké feldolgozni. 

Haladéktalanul jelentsük fel az áruüzéreket! 
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Hatácidő nantó 
OKTOBER 13: 

ötven lóerőnél nagyobb gépi erővel dolgozó ipari 
vállalatoknak a munkások fize ől készitett ki 
mutatásának benyujtása az országos árkormá nyb 
tosságon. ; 

OKTÓBER 15: 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig 4 napig 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kéthet 

osztályához. 
Utoisó határidő az egységes ellenőrző 

OKTOBER 18: 

öngyujtók lepecsételtetése a megy ei 
rakateknáal 
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Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12 Katonaóra. i3 Hirek. 13.10 Zene- ! 

kari hangverseny, énekszámokkal. 1-.50 Német nyel- 

vü hirek 14 Rádióhiradó 14.30 Zenekari hangver- 

seny. 17. 20 Katonai rádióposta 18 Zenekari hangver- 

seny énekszámokkal. 19 Hangverseny. 

Tánczene. 

19.50 Német ! mezek, 11.40 Felolvasás. 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.20 Enek 20.40 Elő- 
adás 21 Zenekari hangverseny. 22 Hirek, spor. 22.25 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.30 Hirek. 
13.45 Hangiemezek 14 Jazz-band. 18.30 Tarka zene. 

19 Előadás. 19.15 Hanglemezek. 19.30 Német és ro- 
mán indulók, 20 Előadás. 
Filharmonikusok hangversenye. 21 
Hanglemezek. 21.50 Enek. 22.05 Könn 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, 
10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 Hangle- 

21.15 Hanglem 20.25 vánság-hangverseny közvetitésének megismétlése 

1A5 21.40 Hirek. 22.15 Tánczene. 23 Hanglemezek. 24 
Hirek. 

. zek. Budapest I: 17 Két elbeszélés. 17. 20 e 

12 10 Szalonzene. 12.40 Hi-! 

nyelvü hirek. 

18 Hanglemezek. 

rek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Művésziemezek, 14.30 
Hirek. 15.20 Cigány zene. 16 Elbeszélés, i6. 20 Idegen 

1645 Magyar nyelvü hirek. 17 Tánc- 
zene. 17.25 Vidém csevegés 17.45 Hangiemezek. 18 
Felolvasás. 18.25 Hangképek innen-onnan. 18.40 Bulla 
Elma csevegése 18.50 Hirek. 19.05 A kolozsvári ki- 

A fémisonrai városi mozik rxaűsaran Efetlások baztain 7 9-kop. Uasár- és Mnnennan a. a. ikor 

CA O va 
Libia védőinek hősiessége! 

GIARABUB 
Foszerepben: Doris Duranti, Carlo Ninchi 

24-es számu O. N. C. hiradó 

Fősze) epben: 

Nagysikerü film 

Earmnemvűl 
Karin Hordt, Gusti Wolf, Hans Nielsen 

E. Fürbringer 
34-es számu O. N. C. hiradó 

A P 

Egy fiatal lány fájdalmának és Boldogságának 

Férfiak nélküli ház 
Főszerepben: Mária Landrock, Hedvig Eleibtren 

tör énete 

34-es számu O. N. C. hiradó 

Apróhirdetések 

FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

can előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbbieítel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

pIJszABAS. Allaskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lel, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirde ként vehetők fel. 

Akalmazás 

Perfekt retusórnőt keres sürgősen, nagyon 

ló tizetéssel „Foto Georgescu", Brasov- 

Brass Victoriei ut 9 szám. (3842) 

Takaritónő kerestetik Hotel „Europa", 

Timisoara-Temesvár. (2772) 

Mindenes szobaleány azonnalra, vagy ok- 

ber 15-ére felvétetik. Cim: Timisoara- 

Temesvár IV, Mircea Voda-utca 8. szám. 

(2775) 

Keresek a közv tban keresztény házban 

tiszta butorozó szobá:, előszobával és 

fürdőszobahasználattal. Cim: Reclama Hir- 
dető. Arad, Eminescu 8. (3452) 

Adás-vétel 

1 
AMást keres 

irodai teendőkben jártas magyar urileány, 

pertekt román nyelvtudással, magánválla- 

latnál, vagy pénztárnoki állást keres. Cim 

Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3443) 

Lakás ellenében házvezetést, vagy anya- 

helyettesi teendőket vállalnék. Cimeket 

„Házaspár" jeligére Reclama Hirdetőbe, 

Arad, Eminescu 8. (3445) 

Lakás 

Két- vagy haromszobás lakást keresek Ti- 

misoara-Temesvárott, nem zónában, no- 

vember vagy december elsejére. Ajánlato- 

kat a Déli Hirlap szerkesztőségébe kérek 

(ana 3, első emelet) „Magyar uj- 

ságiró' jeligére; esetleg szóbelileg, na- 

penta d. e. 9-1, d. u. 3-7 között. Közvetl- 

tők ne fáradjanak. (5209) 

Eladó 14 HP. Astra-motor, prima állapot- 

ban, továbbá Petcus gabonatisztitó 6--8 

HP. Deutz-motorral, keveset használt Mer- 

kovics Géza, Timisoara-Temesvár, IV., 

Fröbl-utca 46. szám. (2768) 

Megvételre keresek jó állapotban levő NSU 

vagy Zündapp motorkerékpárt 200-250 

emé-est. Cimeket a timisoarai-temesvári 
kiadóba kérek. 

Cementezeli 
nagyobb műnelyhayiságel 

sürgősen keresek, viz és pari árammal, le- 
netö eg istálóva. Dijazok ügynö! köket. Cim 
Reclama hirdetőben Arad misan-u 

Kombinált szoba, uj, modern, diófurniros 

panelből eladó. Timisoara-Temesftár II, Pa- 

vel Rotariu-utca 5. szám, 2-es villamosnál 

(2777 ) 

Keresek modern ebédlőt, hálót és egy kom- 

binált szobát. Arad, Cosbuc- utca 12. (3459) 

Bejáronő, nem árja, könnyü munkára, dél- 

előt pár orai takaritásra felvétetik. Je- 

lentkezni 2-3 óra között. Iványi, Timi- 

mesvár III, Odobescu-utca 18. sz., 

(2753) 
soar: . 

zapu alatt jobbra, 

Lapkihordó 
azonnara felvéletik 

Jelentkezni Raclama Hirdetőirodában, 

Anad, Eminescu 8, 

Kádársegédek és mesterek, valamin: aszta- 

lessegédek gépmunkához nagy kereseti le- 

hetőségek mellett sürgősen kerestetnek. 

Appeltauer hordogyár, Timisoara-Temes- 

várz, IV, Frötl utca 5. szám. Telefon 48-46. 

(2755) 

ranyásgazdák szövetkezete azonnalra mol- 

nárt keres, aki motorhoz is Hotarul 

Arad, Canpian No. 1, volt Turai csárda. 

(3431) 

ért. 

Szép akar lenni 2 
Használion KULK A-féle omtelkrémet. 

Hliom-teiszeppan! és Ii liompuder!. 

nhárom szinben, Kapható kizárólag 

Városi 
gyógyszartárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

Egyedulalló nölgy megosztaná ké: szobás, 

fürdőszoba és konyhás lakását urinővel. 

Megtekinthető naponta 11-3 óra között, 

Timisoara-Temesvár, IV., Vacarescu-utca 

12. szám, II, emelet. Ugyanott nagyon jó 

állapotban levő nagy fotel eladó. 

(2767) 

akkordeon, 

Dbasszusos, 

utca 13. 

teljesen jó karban levő, 48 

eladó. Cim Reclama Hirdető- 

ben, Arad, Eminescu 8. (3453) 

Egy szép cserépkályha eladó. Arad, Sincai- 
(3447) 

Egy fél házhely, a II. kerületi Zürich- 
utcában, két percnyire a villamos meg- 
allótól, azonnal eladó Érdeklődni: Ti- 

misoara II., Str. Geneva 6. 

Fekete, rövid, kereszthuros zongora eladó. 

Megtekinthető 8 12 óra között Jakabné- 

nál, Timisoara-Temesvár, IV. Fröbl-utca 

(2769) 67. szám, 

Megvételre keresek kristály csillárt és 

lekváros üvegeket 1 vagy fél literest. Tele- 

fon 30-41, vagy cim a timisoarai-temesvári 

kiadóban. : (2754) 

Mikroszkópot 150x-est tengerész látcsövet, 

Reresek butorozott szobát, fürdőszobahasz- 

málattal, központban. Cim: Arad, Ghiba 

Birta-utca 12, emele:. (3456) 

kisméretü fényképezőgépet vesz Bieder- 
meier, régiségkereskedés, Timisoara-Te- 

mesvár, I., Mercy-utca 1. szám. (2756) 

azonnalra telvesz a Reclama 

(5235) 
nunutóleányt 

rdetőiroda, Arad, Eminescu 8. 

Keresek izraelita 16-17 éves fiut, esetleg 
iuoösebb embert szobainasnak, azonnalra. 
Jelentkezni délelőtt, Timisoara-Temesvár, 

1 VaAlexandri-utca 2. szám, II. emele', 
(2774) 

gyes elárustólányok és megbizható fiu 

kifutónak azonnal felvétetik. Arláth cukor- 

zlet, Timisoara-Temesvár, I. Regele 

Ferdinand-körut 8 szám (2771) 

a 1. Harisnya-kötőde. (3437 

sidó bejárónőt keresek félnapra, egész 

, esetleg csak néhány órára, Jó fize- 

oszt Timisoara-Temesvár IV., Tudor 

mireseu or 15. szám, aitó 1. (2732) 

ifutóleányt felveszünk. Arad, Matei Cor-! 

osztályu tanulók oktatását. 
misoara-Temesvár I 

Jőtéci bérház 
üzletekkel, nagy 

cca 3.5 százalék hozam Lei 
10 bérleménnyel, 

fronttal, 

Eliz-palota) ajánl: keleti és 
szőnyegeket, iróasztalokat, 
irógépeket, ószoba-, 
onbutorokat, csillárokac festményeket. 

belföldi 
varró- és 

eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1- 
láját megheosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

Fenzszekrény, fürdőkád, zománcozott, sü- 

lyesztő varrógép, modern mély gyermek- 

kocsi eladó. Timisoara - Temesvár, IV., 

Fröbl-utca 36. szám II. emelet, ajtó 25. 

ö dek szólők, " a mok el 
edá a, vtee, csercejee 

HATSCHEK ügynötség, Arad 
i Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

(2741) 

Házak, 
aza 3 minden arokozatban 

Arad, Brumarel-utca 3. szám. 

Családi ház Ciarda Eosie Vörössszrdntel 

pen 400 négyzetől kerttel eladó. Keyie 

Ciarda Rosie Vöröscsárda, házszám 85. 

(2764) 

Eiadó 12 személyes ebédlő, uriszoba, Sin- 
ger varrógép. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu u. 8. (5236) 

clama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 
(3448) 

Mre keresünk tölgyfa padlót, lehe 

tőleg earti árut. különböző méretben du- 

ard Hermann si Fiul, Timisoara-Temesvá" 

IV Bratianu-utca 20 tel. 37-17 (2744) e 

okta. 
Volt középiskolai tanár (taárgya. lat. 

vállalja alsó- 
Ertekezni: T 

Marasesti-atca 7 s: 

francia, német, szerb nyelv) 

ajtó 2. 

l Különfén. 

Butor beraktározásra alkalmas, 
e 

rSocietaten N Naonal de adnusa Arte U ratice Datla T
raiana Thnisoara. 

13,000.000- HATSCHEK ÜGYNÖK- 
seG, Arad, Carol-köru: 17. tel. 16-95. 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fiscner 

ebédlő- és sza- 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyal nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

Két jókarban levő öntött vaskályha elado. 
(3446) 

Jó karban levő gyermekágy eladó. Cim Re- 

er 


